Problema §

Un punto materiale s1 muove lungo una guida rettilinea con accelerazione a(f) = 3.00 ¢ (unita

S.1).

(a) Classificare 1l moto e determinare la legge orania del punto materiale nel caso 1n cw
all 1stante t;= 0.00 s 1] punto s1 trovi nella posizione 5(0) = 0.00 m a velocita nulla.
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(b) Determinare la velocita media del punto materiale all 1stante £y = 5.00 s.
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(¢} Determinare la velocita angolare e 1"accelerazione angolare del punto nel caso 1n cu1 esso s1
muova con la medesima legge orara lungo una guida circolare.
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Problema 9

La massima accelerazione di un automobile & tale da passare da ferma a 100 km/h i 5.00 s,
fa) Esprimere tale accelerazione media in unita di g
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(b) Supponendo che la massima velocita sia Ve = 200 km/h, che tale velocita possa essere
ragoiunta accelerando al massimo valore consentito e che 1'automobile possa frenare con
accelerazione —g, determinare quale deve essere 1'andamento della velocita in funzione del

tempo per coprire la distanza [=1.00 km arnvando con velocita nulla.
(c) Calcolare il tempo impiegato
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Problema 10

Un automobile viaggia alla velocita v1=90.0 kmm'h e sorpassa un treno lungo L:=110 m_ che
viaggia nella stessa direzione su un binario parallelo alla strada.
(a) Se la velocita del treno & v2=80.0 km'h, calcolare quanto tempo impieghera I"automobile a
sorpassarlo completamente.
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(b) Quanto sara lo spazio percorso dall auto in tale intervallo di tempo?
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(c) Riconsiderare 1 punti precedenti nel caso in cui 1 due mezzi viaggino in senso opposto.
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